



一路成长心向阳

“多彩的童年”主题绘画征文优秀作品展(六)

划船

星期天,爸爸妈妈带着我和家里最可爱的妹妹去园博园游玩,刚进园,我们就看见一片风平浪静的湖泊,我对爸爸妈妈提议说:“我们去划船吧!”

来到售票的地方,我们先在岸边穿上救生衣,接下来就能上船了,我们小心翼翼地上了甲板,甲板离船还有一段距离,中间只有两根绳子连接,下面就是绿波荡漾的湖水,我不禁感到害怕,爸爸激励我说:“有的事情如果一开始就害怕去做,那自然做不好,但如果勇敢去做,你就会发现,它其实无比简单,你看一杯水放在船上都不晃动,你不用怕。”我在爸爸妈妈的帮助下上了船,哇!其实真的一点也不可怕。

船在湖上漂啊漂,我多次嘱咐妹妹不要探出头,我太害怕她掉下去了。我们坐在船边,一伸手就能摸到湖面,往外望去,几只黑天鹅在岸边休息,蜻蜓在头顶飞来飞去,妹妹突然说道:“天鹅,天鹅,你要吃饼干吗?”我们都笑了。

真是充实的一天,我们高高兴兴地回家了!

郑州航空港区实验小学 董梓萱
辅导老师 王攀玲



点评:小作者在描写登船时,用细腻的文笔写出了内心的真实感受,以及在爸爸的鼓励下勇敢地战胜自我的经历。同时,文中也能感受到小作者对小妹妹的关爱和小妹妹的天真可爱。

一双铁脚板

今年6月,我报名参加“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛。为取得省赛预选赛好成绩,一放暑假,爸爸就带我查阅资料、操练器材,并作野外模拟演训,苦练本领。每次训练,我都在奔跑中识图用图,在奔跑中定位答题,在奔跑中闯关得分。

功夫不负有心人。在7月的省赛中,我勇夺河南赛区一等奖,老师通知我8月到北京参加全国决赛。

全国赛场上,我将要和来自各省市的一千多名小选手同台竞技,竞争激烈。

为了爸爸的微笑和老师的期待,也为了给此前的刻苦训练有个圆满收官,我决心用最短的时间完成比赛。为练习奔跑速度,我每天跑步五千米,闯关时间从60分钟,降至40分钟,再降到20分钟;为练习答题速度,我每天把几百道模拟题读、做一遍,烂熟于心;为练习意外险情处置,爸爸设置失去网络信号、闯关手机白屏、陌生地域迷路等紧急情况,再教我一个个排除;为练习“北斗机”操作,爸爸教我英汉两种表达方法,不差分毫。

忘不了8月17日那个星期六下午,爸爸带我在野外训练。我俩正像飞将军一样攻克目标,突然间暴雨倾盆。我俩看了看对方坚定的眼神,依旧专注地向前冲,任凭白茫茫的雨水砸在脸上,模糊了视线。直到闯关科目结束,我们才收拾行装避雨。而这,只是我在暑假备赛的一个缩影……

在北京决赛当天,就跟无数次的演练一样,我很快拿下比赛,成绩优异。秋雨晴时泪不晴。我哭了,是喜悦,是雄壮。

在这个奔跑的暑假里,我用一双铁脚板跑出了河南,跑进了北京;跑出了多彩童年,也把梦想跑进了现实。

金水区经三路小学 张泽文
辅导老师 晏宇



点评:小作者以细腻的文笔讲述暑假期间报名参加“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛的经历,结合自己的辛勤训练和参赛体验,表达了成长的喜悦,体现了童年的多彩。

难忘的拔河比赛

周三下午,操场上正在进行激烈的拔河比赛,我的心也随着人潮涌动着。

该我们班了,同学们斗志昂扬来到绳子旁,抓起绳子,扎好马步,身体向后倾斜着。“预备——开始!”这一声口令如离弦之箭冲击着我们的耳膜,我们霎时绷紧了身子,双脚死死地钉在地面上,双手抓紧绳子,竭尽全力往后拉。啦啦队也开始高声呐喊:“加油!加油!加油……”这声音让我咬紧牙关,手上青筋暴起,死死定住身体,双脚一前一后用力蹬着地面,简直要把地面蹬碎。只见那红绳却如一个调皮的孩子东蹦西跳,来回折腾。“坚持住,再加把劲儿!”旁边的班主任冯老师大声给我们打气,这声音仿佛给我们注入了无穷的力量,全体人员鼓足了劲儿往后拉,胜利啦!我们欢呼着……

落日熔金,天空也被染上了橘红色,像极了我们兴奋的脸。

第二局时,因我们的骄傲,惨败!一比一,平局!

决胜局开始了,空气如凝固一般,整个操场充满紧张气氛。或许经过第二局的惨败,同学们士气有所减弱,刚开场红绳就准备跳越过白线奔向对方。好在冯老师在旁

边及时加油鼓劲,我们重振士气。我们班的啦啦队也不甘示弱,那加油声更如雷电击钟,激励着每个队员,咬牙、憋气、皱眉、蹬地,使劲儿往后拉,可由于力气不足,还是败下阵来。望着对方欣喜若狂的样子,我心中十分难受,有的同学呜呜大哭,冯老师劝慰我们:“同学们,不要难过!比赛,最重要的不是输赢,而是享受大家一起团结、拼搏的过程……”

这次拔河比赛,让我印象深刻,成长了许多……

新郑市新华路小学 张嘉栋
辅导老师 冯育敏



点评:文章开头简洁明了,语言有力,迅速吸引读者的注意力,让读者产生阅读兴趣。文章中对于比赛过程的描述十分详细,突出参赛人员的表情和动作,让读者仿佛置身于比赛现场,能够感受到比赛的紧张和刺激。

好朋友“悠悠”

学习了课文《白鹅》后,我突发奇想,要是与鹅做朋友,那该多好啊!周末上午,我跟着爸妈回奶奶家,一进门就发现院子墙角的铁笼里有只小黄鹅。原来,这是奶奶特意为我买的鹅。

小黄鹅有暖暖的浅黄色的绒毛,大概是见到陌生人的缘故,它缩在笼子的一角,两只黑黝黝的小眼睛一转不转地望着我们。我抓了一把鹅粮,把手伸进笼子里摊开,亲切地说:“来吃吧,小黄鹅。”小黄鹅终究没能抵挡住美食的诱惑,小心翼翼、一摇一摆地走过来,它打量了我片刻,确认我不是坏人后,就贪婪地吃起来。吃着吃着,我趁机抚摸了一下它的绒毛,感觉像毛茸茸的毯子一样舒适。就这样,我和小黄鹅建立起了初步的友谊,我还给它起了一个好听的名字——悠悠。

下午,我带着悠悠去小区草地上遛弯儿。刚打开笼子的门,悠悠就兴奋地扑打着翅膀跑了出去。在碧绿的草坪上,悠悠宛如一朵金玫瑰,分外显眼。走着走着,它竟低头吃起草来,令我十分惊讶。“鹅本来就是食草动物。”妈妈告诉我。听了妈妈的话,我特意拔了些新鲜肥美的嫩草,放在悠悠面前,谁知道它瞧也不瞧,而是自顾自地用它扁扁的嘴巴咬住青草的根部,轻轻一拧,一束青草就衔在嘴里了。然后,它高傲

地昂着头,就像一位打了胜仗的将军,仿佛在说:“还是我厉害吧!”大快朵颐后,悠悠便大摇大摆地走到水盆边喝水。累了,就找一处“风水宝地”,把头埋在翅膀里悠然自得地休息。看到此景,我禁不住感慨,笼子实在限制了悠悠的自由,户外才是它释放个性的新天地。

奶奶说悠悠是实用性很强的家禽,它长大后可以下蛋,一个鹅蛋可以卖五六元钱呢;再者,悠悠将来还可以看家护院,如果有陌生人路过,它就会引吭大叫,引起主人的警惕。

时间过得真快,我们要回去了,我依依不舍地和悠悠挥手道别,悠悠蹦蹦跳跳地追了我好远,还发出几声尖锐的叫声,好像在说:“再见!再见!”

郑东新区蒲公英小学 魏俊睿
辅导老师 赵秀敏



点评:小作者通过对好朋友“悠悠”的细致描写,一只可爱的小黄鹅的形象跃然纸上,尤其是在讲述“悠悠”在草地上遛弯儿的情景,画面感极强,充满童真童趣。



桂花香

金水区文化路第二小学 付露梓
辅导老师 王瑶



二七区先锋路小学 赵若茜
辅导老师 张真真

快乐中秋

我的幼儿园老师

秋高气爽,凉风习习。我特别想念花溪路幼儿园,还有我的老师们。离开幼儿园已经三年了,在小学,我也遇到了很多和蔼可亲的老师,但我还是会想起刚上幼儿园的时候……

在花溪路幼儿园,进门就能看到吉祥物小花和小溪,他们每天都站在校门口迎接我们,我在幼儿园的时候,也在努力积攒花溪币兑换吉祥物玩偶。幼儿园里有漂亮温柔的园长、书记、主任们;有能理解小孩子心理的娇娇老师;有好吃的饭菜;有好玩的游园庙会……

上一级的时候,我很开心娇娇老师邀请我回幼儿园参加学弟学妹们的毕业典礼,我一进门,就在签到口看到我们的楚园长,我觉得她越来越年轻了,就没忍住跟园长说:“园长,您越来越漂亮了。”园长一把就抱住了我,我好开心。

我很喜欢我的幼儿园,我就想让弟弟也上花溪路幼儿园,这样我就可以在接送弟弟时再见到自己的老师,看看自己的母校……幼儿园那天,我特别兴奋,自告奋勇地收拾家里,要给老师留个好印象;我还担心因为我的角膜塑形镜碎了,要戴眼镜,怕老师误会我是因为贪玩电子产品才近视的,见老师之前特地把眼镜摘掉……那天早上送弟弟的时候,看到娇娇老师和鸽子老师,我激动地跟她们抱在一起,那一刻,我真的好开心。

我在一天天长大,教过我的老师也越来越多,感谢我的老师们,祝老师们身体健康、工作顺利。

管城回族区春晓小学 郭凌宇
辅导老师 张胜男



点评:从小作者的回忆中能感受到他对幼儿园发自内心的喜欢,以及从字里行间流露出对老师们的真挚喜爱之情,文章虽短,但感情真挚。

梧桐树

阳光照在路旁盛开的梧桐树上,一声声清脆的蝉鸣此起彼伏,在告诉我,盛夏已然来临。

那天,同学们都在操场上玩耍,只有我一个人孤零零地蹲在树荫下。他们的笑声顺着风传入我的耳边,我望向那群身影,眼中满是羡慕。但是风却离得越来越近,一个嘴角含着笑容的女孩走到我身边,手伸到我的面前:“你怎么一个人在这里?要不要跟我们一块玩儿啊?”我紧张地攥着衣角,不知道该说什么好。她却直接将我从地上拉了起来:“走吧,走吧,那儿的梧桐树叶可好看啦!”我被她拉着,仿佛听到了自己“扑通、扑通”心跳的声音。

从那以后,她经常来找我,像一阵风一样闯入了我的生活。我告诉她:“我一点也不好,你不要来找我。”她只是用手抚着我的肩膀:“不,你很好,不要自卑。”

那天天气很灰暗,路面也很潮湿,但是这些在我记忆中都是模糊的,只有她拿着伞的样子才是清晰的。路面上水洼映入眼帘,我的眼中满是懊悔:今天没带雨伞,该怎么办啊?心中正想着解决方法的时候,她突然从身后跑过来,在我身边却停了下来:“你今天没带伞啊?没事儿,我带

了,咱俩一块回去。”我连忙拒绝:“不用了,咱俩不同路。”她却直接打开伞,拉着我说:“好了,好了,快点走吧,待会儿雨下得更大了。”感受着手旁她的温度,我的眼眶忽然有点发热,鼻腔一阵酸涩涌上。我们走了很久很久,路灯照亮了回家的路,长路洒满了光。她将我送到门前:“回去记得喝杯姜茶,别感冒了。”说完便转身离开。看着她逐渐远去的身影,泪水从眼眶中涌出。心中的萌芽疯长,织成一朵又一朵漂亮的花。

阳光下散发着梧桐的清香,空气中弥漫着童年的气息,她依然拉着我的手,奔向更加盛大的世界。

郑州龙门实验学校宏泰校区 翁小小



点评:小作者通过介绍好朋友帮自己融入集体的经历,开启了一段充满成长与感动的友情之路,文笔细腻,充满动人的力量。

征文啦

为庆祝新中国成立75周年,进一步弘扬和宣传爱国主义精神,让广大中小学生用笔墨抒发爱国主义情怀,展示我市中小学美育及艺术教育成果,在2024年国庆节来临之际,郑州日报《郑州教育》专刊、《郑少年》编辑部特推出“盛世华诞 奋发‘郑’少年”主题征文暨优秀艺术作品征集活动,向新中国75华诞献礼。

亲爱的同学们,快快拿起你手中的纸和笔,将你看到的祖国、郑州美好的一面展现在读者面前吧!它可以是越来越美的城市环境、逐渐增多的街角公园、四通八达的公共交通为生活带来的方便快捷、温馨舒适,可以是日新月异的高科技为我们带来的民族自豪感,以及要为祖国贡献自己一份力量的责任感。让我们一起歌唱祖国,赞美生活吧!

征文主题:盛世华诞 奋发“郑”少年

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀稿件将在《郑少年》、《郑州教育》专刊、郑州日报客户端、郑少年微信公众号、郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

